



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 23.05.2024, ora 08:00 - 24.05.2024, ora 08:00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 24.05.2024, ora 07:00**

Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis la data de 23.05.2024, la ora 11:00, **Atenționarea Hidrologică nr. 37 - COD GALBEN**, valabilă în intervalul 23.05.2024 ora 12:00 - 24.05.2024 ora 10:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: *Tur, Someș, Crasna, Ier, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, afluenții mici ai Dunării amonte confluență cu râul Desnățui, Desnățui, Olt, Călmățui*, cu posibile depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE**.

Această **Atenționare Hidrologică** a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:  
- **ALBA, ARAD, BIHOR, BRAȘOV, CARAȘ-SEVERIN, CLUJ, DOLJ, HUNEDOARA, MARAMUREȘ, MEHEDIȘI, OLT, SATU MARE, SĂLAJ, SIBIU, TELEORMAN, TIMIȘ și VÂLCEA (17 prefecturi)**  
- **COD GALBEN**.

**RÂURI**

**Debitele au fost în creștere** datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: *Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea și afluenții din bazinele inferioare ale Mureșului și Oltului*, iar pe celelalte râuri au fost, în general, staționare.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, cu efecte de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite, cu atingerea **COTELOR DE ATENȚIE**, s-au produs pe unele râuri mici din vestul și sud - vestul țării, datorită precipitațiilor sub formă de averse torențiale, însemnate cantitativ, căzute în interval și propagării.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: *Iza, Tur, Lăpuș, Târnava Mare, Bega Veche, Moravița, Caraș, Cerna, Vedea, Siret (exceptând cursurile superioare ale Buzăului, Trotușului, Bistriței, Moldovei, Sucevei), cursul Prutului, pe cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele Oltului, Argeșului și din bazinul inferior al Jiului*.

În interval s-a situat peste **COTA DE ATENȚIE**, râul Izvor la stația hidrometrică Alejd (100+58) - jud. BH.

În interval a fost emisă o **AVERTIZARE HIDROLOGICĂ** pentru fenomene imediate.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr.37** din 23.05.2024 până la ora 10:00.

**Debitele vor fi în general staționare**, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor, Mureșului și cursurile inferioare ale Crasnei, Barcăului, Arieșului, Begăi, Timișului, Carașului, Nerei și Cernei unde vor fi în creștere datorită propagării.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi în general în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite și pe alte râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales din Banat și Crișana datorită precipitațiilor, sub formă de averse, izolat mai însemnate cantitativ, prognozate și propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

### **DUNĂRE**

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23 - 24.05.2024 a fost în creștere, având valoarea de 4800 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii mai (7950 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele - Tulcea.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5000 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Giurgiu și în scădere pe sectorul Oltenița - Tulcea.

### **2. Situația meteorologică în intervalul 23.05.2024, ora 09:00 -24.05.2024, ora 06:00**

**Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.)** a emis la data de 23.05.2024, la ora 10:00, **Atenționarea Meteorologică nr. 43**, valabilă în intervalul 23 mai, ora 10 - 23 mai, ora 23, conform căreia:

- **COD GALBEN:** „În Banat, Carpații Occidentali, vestul Carpaților Meridionali, în vestul Transilvaniei și local în Maramureș vor fi perioade cu instabilitate atmosferică ce se va manifesta prin averse, descărcări electrice și izolat grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 20...30 l/mp și izolat de peste 40...50 l/mp.”

Această **Atenționare Meteorologică** a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- **ALBA, ARAD, BIHOR, CARAȘ-SEVERIN, CLUJ, GORJ, HUNEDOARA, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, SĂLAJ, SIBIU, TIMIȘ și VÂLCEA (13 prefecturi) - COD GALBEN.**

## ÎN TARĂ

În vestul și sud-vestul țării valorile termice au scăzut, astfel încât s-au situat ușor sub normele caracteristice datei, dar în celelalte regiuni au marcat o creștere caracterizând astfel o vreme caldă. Cerul a fost variabil, cu înnorări mai persistente și averse mai ales pe parcursul zilei în Banat, cea mai mare parte a Olteniei, local în Muntenia și izolat în Dobrogea și sudul Moldovei, iar după-amiaza și seara au fost dezvoltări noroase convective, averse și descărcări electrice în Crișana, vestul Transilvaniei, Munții Apuseni și nordul Carpaților Orientali. Cantitățile de apă au depășit pe arii restrânse 15...25 l/mp și cu totul izolat 40 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în zona Carpaților Orientali, pe crestele Carpaților Meridionali, iar noaptea și în deltă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 16 grade la Petroșani și Dedulești și 29 de grade la Galați, Iași, Stânca Ștefănești, Botoșani și Brăila, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Întorsura Buzăului, Joseni, Miercurea Ciuc și Toplița și 20 de grade la Sulina. Pe areale foarte mici, în vest, sud și centru, s-a format ceață.

*Observații: de ieri de la ora 6.00 au fost în vigoare 2 atenționări cod galben emise de către SRPV Timișoara.*

## LA BUCUREȘTI

Valorile termice au scăzut și s-au situat ușor sub normele caracteristice perioadei. Cerul a avut înnorări la începutul intervalului când a plouat slab, apoi a devenit variabil, iar noaptea senin. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați și Băneasa și 23 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 9 grade în Băneasa și 12 grade la Afumați și Filaret.

### 3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.05.2024, ora 09:00 -25.05.2024, ora 09:00

## ÎN ȚARĂ

Temperaturile vor crește față de intervalul anterior, astfel încât vremea va deveni caldă în majoritatea zonelor. Excepție vor face Banatul, Crișana, vestul Olteniei și zona Carpaților Occidentali unde valorile termice diurne vor fi apropiate sau ușor sub mediile climatologice ale perioadei și îndeosebi în a doua parte a zilei vor fi înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice. Pe alocuri, vor fi cantități de apă însemnate, peste 15...25 l/mp, și condiții de grindină. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, iar ploi slabe, de scurtă durată, se pot semnala pe suprafețe mici, cu o probabilitate mai mare la munte. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări ziua în centrul, estul și sud-estul țării, precum și pe crestele montane, dar de scurtă durată și în timpul ploilor. Temperaturile maxime se vor situa, în general, între 22 și 30 de grade, iar cele minime între 7 și 17 grade, cu valori mai mici în depresiunile din estul Transilvaniei, spre 2...4 grade.

## LA BUCUREȘTI

Valorile termice diurne vor crește semnificativ față de zilele precedente și vor caracteriza o vreme caldă. Cerul va fi variabil spre mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi în jur de 29 de grade, iar cea minimă de 10...14 grade.

## **II. CALITATEA APELOR**

### **1. Pe fluviul Dunărea**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **2. Pe râurile interioare**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **3. Pe Marea Neagră**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 22.05.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon).

Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

**Agencia pentru Protecția Mediului Timiș** informează despre producerea, în data de 22.05.2024, la ora 15:00, unei poluări accidentale a aerului cu o cantitate de aproximativ 100 Smc gaze, în zona localității Grăniceri, județul Timiș, din cauza unei avarii la colectorul de distribuție gaze Foeni-Partoș care aparține operatorului Expert Petroleum. S-a izolat tronsonul de colector avariat și s-a remediat prin montarea unei șarniere.

**Agencia pentru Protecția Mediului Dâmbovița** informează despre producerea, în data de 23.05.2024, în jurul orei 21:50, unui incendiu pe raza localității Bucșani, județul Dâmbovița, în care au ars circa 20 de tone de deșeuri depozitate necontrolat, inclusiv anvelope uzate. I.S.U. Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului.

### **2. În domeniul solului și vegetației**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 22.05.2024-23.05.2024 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

### **4. În municipiul București**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

#### **IV. ALIMENTĂRI CU APĂ**

##### ***Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad***

##### **Județul Iași**

Se menține situația de restricții și încetarea livrării apei în alimentarea cu apă pentru piscicultură la următoarele folosințe:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, r. Miletin - ac. Hălțeni.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:

- S.C. APAVITAL S.A. Iași - se livrează un debit de 38.0 l/s pentru o perioadă de 15 zile începând cu data de 15.05.2024 conform adresei ABA Prut-Barlad nr. 6883/LH/15.05.2024 la sursa r. Bahlui - ac. Pârcovaci.